
Prim-ministrul Alexandru Munteanu,
în discuții cu Directorul General
pentru Extindere și Vecinătatea Estică
al Comisiei Europene, Gert Jan
Koopman

Progresele în implementarea reformelor, pregătirea proiectelor de investiții și
valorificarea oportunităților oferite de Planul de Creștere pentru Republica Moldova au
fost discutate astăzi la întrevederea Prim-ministrului Alexandru Munteanu cu Directorul
General pentru Extindere și Vecinătatea Estică al Comisiei Europene, Gert Jan
Koopman.

Prim-ministrul a subliniat că, în pofida multiplelor crize din ultima perioadă, Republica
Moldova continuă să implementeze reforme structurale și politici orientate spre
creștere economică sustenabilă, în strânsă cooperare cu partenerii europeni și
instituțiile financiare internaționale. În acest sens, a fost menționată și inițierea
discuțiilor pentru un nou program cu Fondul Monetar Internațional cu Republica
Moldova.

Potrivit datelor, în anul 2025, economia națională a înregistrat o creștere de
aproximativ 2,4%, generată de dezvoltarea sectoarelor precum agricultura, industria
prelucrătoare, construcții și servicii. Totodată, creșterea investițiilor cu circa 22%
confirmă consolidarea economiei și rolul tot mai important al investițiilor ca motor de
dezvoltare.

Un alt subiect a vizat implementarea Planului de Creștere susținut de Uniunea
Europeană – cel mai amplu pachet de sprijin financiar acordat Republicii Moldova, în
valoare de 1,9 miliarde de euro. Oficialii au discutat despre pregătirea și prioritizarea
proiectelor de investiții, implicării sectorului privat și consolidarea capacităților
instituționale pentru realizarea acestora.

Amintim că după implementarea a 24 de reforme asumate, Republica Moldova
urmează să beneficieze de cea de-a doua tranșă din Planul de Creștere, în valoare de
173 de milioane de euro, precum și de granturi suplimentare de 15,6 milioane de euro
pentru susținerea investițiilor.



Părțile au subliniat importanța asigurării unui mediu economic stabil și predictibil, care
să stimuleze investițiile și să contribuie la creșterea productivității în sectoarele-cheie
ale economiei. De asemenea, a fost reafirmat angajamentul de a continua reformele,
de a valorifica sprijinul oferit de Uniunea Europeană și de a construi o economie
competitivă, capabilă să ofere un nivel mai bun de trai.

  


